

АКЦИЯ

ЕЛЕНА ФИЛИПОВА, ФОТО АЛЕКСАНДРА ЛОГУНОВА И АННЫ КОСИЦИНОЙ

Экологическая акция «Я буду вечно петь сирень» прошла в Королёве накануне Дня защиты детей.

25 белых, розовых, сиреневых кустарников посадили на территории нового детского сада на улице Легостаева в микрорайоне «Парад планет» журналисты городских и федеральных изданий, сотрудники пресс-служб предприятий наукограда, ветераны журналистики вместе с воспитанниками средней группы детсада — дошкольного отделения гимназии №18 имени И.Я. Илюшина.

СИРЕНЬ В ПРИШКОЛЬНОМ САДИКЕ

«Сиреневая» акция — давняя журналистская традиция. Впервые она прошла в Королёве 10 лет назад. Её инициатор и бессменный организатор — Любовь Ключева, председатель королёвского отделения Союза журналистов Подмосковья. Она лично ездит за саженцами сирени в питомник Тимирязевской академии, выбирает лучшие сорта этого кустарника, договаривается с администрацией города о месте высадки сирени, обеспечении инвентарём, организует работников СМИ.



Обычно саженцы приобретают на деньги, собранные журналистами. В этом году, по словам Любови Алексеевны, в приобретении саженцев помогло руководство предприятия «Передовая текстильщица».

— Эта акция нас объединяет: многие работают в разных местах, кто-то в Королёве, кто-то в Москве, но на акцию все приезжают с большим удовольствием: увидиться, пообщаться, а главное — вместе посадить новые деревья, — сказала главный редактор газеты «Калининградская правда» Тамара Борчик.

Сегодня на многих площадках, где в прошлые годы журналисты сажали молодые деревца, — в детских садах «Академия детства», «Чебурашка», «Лукоморье», в скверах Марины Цветаевой, Валентины Терешковой, на территории гимназии №19 и других уголках родного города — сирень уже цветёт пышным цветом.

— Истинно ценно для человека то, к чему он сам прикладывает усилия, — считает Любовь Ключева.

Это тот красивый подарок, мало кого оставляющий равнодушным, помимо новостей и публикаций, который мы можем дать горожанам.



ИМЕНА И ДАТЫ

БЫЛ ПАМЯТНИК И БЫЛ ПРОСПЕКТ

МИХАИЛ РОШИН, ФОТО ИЗ ОТКРЫТЫХ ИСТОЧНИКОВ

Каждый год 6 июня, в Пушкинский день, мы особо вспоминаем великого поэта России Александра Сергеевича Пушкина (1799–1837). В этот день он появился на свет, и в нынешнем году исполняется 225 лет со дня рождения нашего национального гения. Впрочем, мы помним о нём всегда — о его творчестве, его судьбе, его окружении...

И одно из ярких свидетельств тому — памятники поэту: от первого, опекушинского, установленного в 1880 году в Москве, до тех, что продолжают создаваться в конце прошлого и начале текущего столетий рядом с нами. Так, в 1991 году появился пушкинский памятник в Щёлкове. Он находится в десяти минутах неспеш-

ной ходьбы от платформы Воронок, перед фасадом районного Дома культуры. Автор скульптуры — известный мастер Вячеслав Клыков (тот самый, что работал над барельефами нашей часовни во имя Александра Невского на Акуловском водоканале).

А в 2004 году на Советской площади города Пушкино был установлен парный

памятник — Пушкину и Крылову. Литераторы сидят на скамье подобно бронзовым же Королёву и Гагарину в нашем городе. Автор скульптуры — Константин Константинов. Кстати, по воспоминаниям старожилов, был когда-то памятник Пушкину и у нас в Калининграде (так до 1996-го назывался г. Королёв). Стояла скульптура поэта в городском парке, в Подлипках, рядом с деревянным зданием летнего читального зала. Об этом писала «Калининградка» (см. номер от 19.09.2013), и, судя по контексту статьи, памятник существовал в 1950-е годы и, возможно, в начале 1960-х.

Хранят память о поэте и названия, которые нас окружают. Город Пушкино, например, назван по одноимённому селу, лежавшему на Ярославском шоссе. А село, по предположению авторитетных историков, названо по имени владельца — боярина XIV века Григория Морхина по прозвищу Пушка. Именно оно дало начало фамилии Пушкиных, которую носили поколения потомков боярина. Одним из них был и Александр Сергеевич.

Имя поэта звучит также в названиях улиц. Интересно, что в Королёве их несколько. Это связано с тем, что город рос, включая в свой состав соседние селения. И сейчас у нас существуют улицы Пушкина в микрорайоне Первомайский (рядом с бывшей деревней Максимово) и в так называемом Финском посёлке (в Подлипках). А в микрорайоне Юбилейный есть Пушкинская улица, и она, пожалуй, самая крупная в Королёве из тех, что названы по фамилии поэта.

Вспомним и ещё один исторический факт. В лесных дачных посёлках Сапожниково и Ново-Перловка (будущие Подлипки), начало формирования которых относится к кануна Первой мировой войны,



ПАМЯТНИК А.С. ПУШКИНУ В ЩЁЛКОВЕ (АВТОР — В.М. КЛЫКОВ)



ОДНА ИЗ ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТЕЙ ПУШКИНСКОЙ УЛИЦЫ — СЕРАФИМОВСКИЙ ХРАМ (Г. КОРОЛЁВ, МКР ЮБИЛЕЙНЫЙ)

планируемые улицы-просеки назывались проспектами. И один из них (правда, весьма короткий) получил название Пушкинский. Однако последующая застройка советских лет внесла коррективы в дореволюционную планировку этой части города. Так что наш Пушкинский проспект остался лишь на старинных планах (один из них можно увидеть в книге Галины Манюшиной «Судьба дачных посёлков купцов Перловых», 2014 г.). И всё же не забудем, что и такое свидетельство нашей памяти о великом поэте в истории города было.